HECGERT

technik

PL

INSTRUKCJA OBSLUGI |
MIERNIK CISNIENIA SPREZENIA SILNIKA BENZYNOWEGO
HT8G412

/N

I. ZASADY BEZPIECZENSTWA

1. Zablokuj kota napedowe przed uzyciem. Ustaw hamulec postojowy i ustaw dzwignie zmia-
ny biegow w potozeniu neutralnym w przypadku recznej skrzyni biegdw lub parkowanie w
przypadku automatycznej skrzyni biegow.

2. Przed uzyciem przeczytaj instrukcje obstugi pojazdu.

3. Tester trzymaj z dala od goracych lub ruchomych czesci silnika.

4. Uzywaj tylko z silnikami benzynowymi. Nie przekraczaj zakresu miernika.

5. Zabezpiecz potaczenia przed uzyciem.

6. Sprawdz przed kazdym uzyciem czy czesci sa luzne lub uszkodzone.

7. Podczas uzytkowania uzywaj okulary ochronne.

8. Uzywaj testera tylko w dobrze wentylowanych pomieszczeniach. Pracujacy silnik benzynowy wytwarza tlenek wegla. Tlenek we-
gla to bezbarwny, bezwonny gaz, ktory moze spowodowac powazne obrazenia lub $mier¢.

WAZNE

Przeczytaj uwaznie instrukcje. Zwré¢ uwage na wymagania eksploatacyjne
i ostrzezenia. Uzywaj narzedzia zgodnie z przeznaczeniem. Nieodpowiednie
uzytkowanie moze spowodowac uszkodzenia i / lub obrazenia ciata i utrate gwa-
rancji. Prosimy o zachowanie instrukcji.

11. ZASADY UZYTKOWANIA

UWAGA: Wykonanie testu kompresji wymaga pracy dwoch oséb; jedna osoba do obstugi wytacznika zaptonu pojazdu, druga osoba
obstuguje tester kompresji.

1. Przygotowa¢ silnik do préby sprezania, uruchamiajac go i pozwalajac mu rozgrzac sie do normalnego stanu temperatury
roboczej. Nastepnie wytaczy¢ zapton. Nigdy nie uruchamiaj silnika benzynowego w zamknietym garazu lub innym zamknietym
pomieszczeniu.

2. Po wytaczeniu silnika odtacz oba przewody cewki od cewki silnika. Zaizoluj cewke i przewody lub poprowadz je z dala od siebie
i wszystkich metalowych powierzchni.

3. Wykrec wszystkie Swiece zaptonowe. Zanotuj, ktdre przewody $wiec zaptonowych trafiaja do poszczegdlnych lokalizacji $wiec.

4. Podtacz ztaczke adaptera i przewdd do manometru.

5. Podtacz tester kompresji do pierwszego cylindra silnika.

6. Podczas rozruchu silnika obserwuj wskaznik. Zapisz maksymalny odczyt.

7. Po zarejestrowaniu maksymalnego odczytu, wytacz silnik. Nastepnie zwolnij ci$nienie powietrza w manometrze naciskajac
przycisk manometru.

8. Wyjmij tester kompresji z pierwszego cylindra silnika. Nastepnie powtdrz kroki # 5, # 6 i # 7 dla pozostatych cylindrow silnika.

o o | m_—' R R . R R R

(— UWAGA: Dobra kompresja cylindra silnika bedzie sygnalizowana wysokim

odczytem poczatkowym i progresywnym narastaniem az do koncowego
odczytu maksymalnego. Stabe sprezenie cylindra silnika bedzie sygnalizo-
wane niskim odczytem poczatkowym i znacznie wolniejszym narastaniem
do koncowego odczytu maksymalnego. Odczyty sprezania dla wszystkich
cylindrow silnika nie powinny roznic¢ sie o wiecej niz 10%. Sprawdz w in-
strukcji serwisowej dopuszczalne zakresy cisnien.

1. Manometr z szybkoztaczka i zaworem spustowym 0-300PSI
2. Przewod elastyczny

3. Koricowka testowa odgieta z gumowym uszczelniaczem.

4. Koncowka testowa prosta z gumowym uszczelniaczem.

5. Adapter M18X 1,5

6. Adapter M14X 1,25

7. Adapter M12X 1,25

8. Adapter M10X 1.0

Haégert Technik GmbH  Pariser Platz 6a 10117 Berlin Deutschland
Adres producenta/ Adresse des Herstellers/ Manufacturer’s Address/ Aapec npoussogutens
GTV Poland Sp. z 0.0. Sp. k., ul. Przejazdowa 21, 05-800 Pruszkéw



BEDIENUNGSANLEITUNG
KOMPRESSIONSMANOMETER FUR BENZINMOTOREN HT8G412

A WICHTIG: Lesen sie die anweisungen sorgfaltig durch und beachten sie die
betriebsanforderungen und warnhinweise. Verwenden sie das gerat nur fiir

den dafiir vorgesehenen zweck. Eine unsachgemaBe verwendung kann zu
schaden und / oder personenschaden fiihren und flihrt zum erléschen der ga-
rantie. Bitte bewahren sie diese anweisungen auf.

I. SICHERHEITSHINWEISE

1. Blockieren Sie die Antriebsrader vor dem Gebrauch. Ziehen Sie die Feststellbremse an
und stellen Sie den Schalthebel in den Leerlauf.

2. Lesen Sie vor dem Gebrauch die Bedienungsanleitung des Fahrzeugs.

3. Halten Sie den Kompressionsmanometer von heiflen oder beweglichen Motorteilen fern.

4. Nur mit Benzinmotoren verwenden.

5. Uberpriifen und Sichern Sie alle Verbindungen vor dem Gebrauch.

6. Uberpriifen Sie vor jedem Gebrauch, ob Teile lose oder beschadigt sind.

7. Verwenden Sie wahrend des Gebrauchs eine Schutzbrille.

8. Verwenden Sie den Tester nur in gut beliifteten Bereichen. Ein laufender Benzinmotor erzeugt Kohlenmonoxid. Kohlenmonoxid
ist ein farbloses, geruchloses Gas, das schwere Verletzungen verursachen und in extremen Fallen zum Tod fihren kann.

Il. NUTZUNGSBEDINGUNGEN

HINWEIS: Fiir die Durchfiihrung des Kompressionstests sind zwei Personen erforderlich. Eine Person zum Betatigen des Fahrzeug-
ziindschalters, die andere Person zum Betdtigen des Kompressionstesters.

1. Bereiten Sie den Motor fiir den Kompressionstest vor, indem Sie ihn starten und auf die normale Betriebstemperatur bringen ann
die Zlindung ausschalten. Lassen Sie einen Benzinmotor niemals in einer geschlossenen Garage oder einem anderen geschlos-
senen Bereich laufen.

2. Trennen Sie bei ausgeschaltetem Motor beide Spulenleitungen von der Motorspule. Isolieren Sie die Spule und die Drahte oder
flihren Sie die Spule und die Drahte von Ihnen und allen Metalloberflachen weg.

3. Entfernen Sie alle Ziindkerzen. Beachten Sie, welche Ziindkerzenkabel zu den einzelnen Ziindkerzen fiihren.

4. Schlieflen Sie den Adapteranschluss und den Schlauch an das Manometer an.

5. SchlieBen Sie den Kompressionstester an den ersten Motorzylinder an.

6. Beobachten Sie die Anzeige, wahrend Sie den Motor anlassen. Notieren Sie den maximalen Messwert.

7 Stellen Sie den Motor ab, nachdem der maximale Messwert aufgezeichnet wurde. Lassen Sie dann den Luftdruck im Manometer

durch Driicken der Manometer-Taste ab.

8. Entfernen Sie das Kompressionspriifgerat vom ersten Motorzylinder. Wiederholen Sie die Schritte 5, 6 und 7 fiir die verbleiben-
den Motorzylinder.

[ Frm HINWEIS: EINE GUTE KOMPRESSION DES MOTORZYLINDERS WIRD
(— DURCH EINEN HOHEN ANFANGSWERT UND EINEN PROGRESSIVEN
AUFBAU BIS ZUM ENDGULTIGEN MAXIMALWERT ANGEZEIGT. EINE
SCHLECHTE KOMPRESSION DES MOTORZYLINDERS WIRD DURCH
EINEN NIEDRIGEN ANFANGSWERT UND EINEN VIEL LANGSAMEREN
ANSTIEG AUF DEN ENDGULTIGEN MAXIMALWERT ANGEZEIGT. DIE KOM-
PRESSIONSWERTE FUR ALLE MOTORZYLINDER SOLLTEN SICH NICHT
UM MEHR ALS 10% UNTERSCHEIDEN. UBERPRUFEN SIE DAS SERVICE-
HANDBUCH AUF AKZEPTABLE DRUCKBEREICHE.

1. Manometer mit schnellkupplung und 0-300PSI ablassventil
2. Flexibler schlauch

3. Gebogene testspitze mit gummidichtmittel.

4. Gerade testspitze mit gummidichtmittel.

5. Adapter m18x 1.5

6. Adapter m14 x 1.25

7. Adapter m12x1.25

8. Adapter m10x 1.0

Hégert Technik GmbH  Pariser Platz 6a 10117 Berlin Deutschland
Adres producenta/ Adresse des Herstellers/ Manufacturer’s Address/ Aapec npoussogutens
GTV Poland Sp. z 0.0. Sp. k., ul. Przejazdowa 21, 05-800 Pruszkéw



HECGERT

technik

INSTRUCTION MANUAL
PETROL ENGINE COMPRESSION TEST KIT HT8G412

IMPORTANT:

Read these instructions carefully. Note the safe operational requirements, war-
nings and cautions. Use the tool correctly and with care for the purpose for which
it is intended. Failure to do so may cause damage and/or personal injury and will
invalidate the warranty. Please keep instructions safe for future use.

I. IMPORTANT SAFETY INFORMATION

1. Block drive wheels before use. Set parking brake and put gear selector in neutral for ma-
nual transmission or park for automatic transmission. Risk of sudden vehicle movement!

2. Read vehicle’s service manual before use.

3. Keep away from hot or moving engine parts.

4. Use with gasoline engines only. Do not exceed gauge range.

5. Secure connections before use.

6. Inspect before every use; do not use if parts loose or damaged.

7. Wear safety goggles during use.

8. Use the Tester only in well-ventilated areas. A running gasoline engine produces carbon monoxide. Carbon monoxide is a color-
less, odorless, gas that can cause serious injury or death.

Il. INSTRUCTIONS
Read the ENTIRE IMPORTANT SAFETY INFORMATION section at the beginning of this document before set up or use of this product.

NOTE: Performing a compression test requires the work of two individuals; one person to operate the vehicle’s ignition switch
while the other person operates the Compression Tester.

1. Prepare the engine for compression testing by starting the engine and allowing it to warm up to its normal operating temperatu-
re. Then, switch off the ignition. WARNING! Aviod carbon monoxide poisoning! Never run a gasoline engine in an enclose garage
or other contained area.

2. Once the engine has been turned off, disconnect both coil wires from the coil of the engine. Insulate coil wires or route them away
from each other and all metal surfaces.

3. Remove all of the spark plugs. Make note of which spark plug wires go to each spark plug locations.

4. Attach either the Adapter Fitting or Hose and Hose Fitting to the Gauge.

5. Connect the Compression Tester to the first cylinder of the engine. With the gas pedal pressed all the way down, crank the engine
for at least eight revolutions.

6. While cranking the engine, observe the Gauge. Record the maximum reading.

7. After recording the maximum reading, stop cranking the engine. Then, release the air pressure in the Gauge by pressing the Air
Release Button.

8. Remove the Compression Tester from the first engine cylinder. Then repeat Steps #5, #6, and #7 for the remaining engine cylinders.

Pt frem NOTE: Good engine cylinder compression will be indicated with a high
initial reading, and a progressive build-up to the final maximum reading.
Poor engine cylinder compression will be indicated with a low initial re-

ading, and a much slower build-up to the final maximum reading. The
compression readings for all of the engine cylinders should not vary by
more than 10%. Check service manual for acceptable pressure ranges.

1. Air gauge with quick coupling & release valve 0-300PSI.
2. High-tension connecting pipe with safety lock coupling.
3. Crank shaft type test pipe with rubber plug.

Q 4. Transverse axis test pipe with rubber plug.
:'P 5.M18 X 1.5 adapter
(B ' 6.M14 X 1.25 adapter

7.M12 X 1.25 adapter
8.M10 X 1.0 adapter

Haégert Technik GmbH  Pariser Platz 6a 10117 Berlin Deutschland
Adres producenta/ Adresse des Herstellers/ Manufacturer’s Address/ Aapec npoussogutens
GTV Poland Sp. z 0.0. Sp. k., ul. Przejazdowa 21, 05-800 Pruszkéw



HCGERT

echnik

RU

PYKOBOACTBO MNOJIb30OBATEJIA
TECTEP KOMIMPECCUM BEH3WUHOBOIO ABUIATEJIA
HT8G412

N BAXKHO: lMpouwnTaiite copepxaHue 3Toit MHCTpyKuuu. OBpatnte BHUMaHue
K TpeboBaHMAM Be3onacHOCTU BbIMONHSEMbIX paboT, npeaynpexaeHnaM
- 1 KOMMeHTapusM. Ha onvcanue MHCTPYMEHTOB, NPaBUIIbHOIO VX UCMO/b30BaHKS
M no HasHayeHuio. He BbiMonHeHWe BbilenepeyncieHHbIx TpebosaHuit
MOXET MPUBECTM K MOBPEXAEHMIO UHCTPYMEHTa / U TPaBMUPOBaHMIO, 4TO

npuBefeT K noTepu rapaHTun. Cobntopaiite Bce npennTcaHHblie NpaBuia N UHCTPYKUUK BO
BpeMd Nosib30BaHUA.

1. MEPbI BE3OMACHOCTH

1. Mepep ucnonb3oBaHneM 3abnokupyiTe BefyLme Koneca. BkiounTe CTOSHOUYHbINA TOPMO3 1
yCTaHoOBUTE pblyar nepeksioyeHuns nepefay B HeiTpasnbHoe NONMoXKeHWe Ha MexaHUYeckown
Kopobke nepefay unu NpunapkyiiTe ee Ha aBToMaTMYeCKoi kopobke nepespay.

2. [epe Ucronb30BaHUEM NPOYTUTE PyKOBOACTBO M0 3KCMJTyaTaLyy aBToMobuns.

3. [lepuTe TecTep BAANM OT rOPSUVX UV BUKYLLMXCS YacTeil ABuraTens.

4. Vicnonb3yiiTe Tonbko ¢ 6eH3nHOBbIMU ABUraTensiMu. He BbixofuTe 3a npefenbl Auana3oHa MaHoMeTpa.

5. 3almTuTe CoeMHEHMs nepes, UCNosb30BaHUEM TecTepa.

6. Tlepep KaXabIM UCMo/b30BaHWEM NPOBEPSIATE, KOMMNETHbI SN AETANN UAW HET I NOBPEXKAEH.

7. Bo BpeMsi MCMonb30BaHWUS UCMOSb3YiiTe 3aLLUTHBIE 0UKM.

8. Mcnonb3yiiTe TecTep TONbKO B XOPOLUO BEHTUAMPYeMbIX MecTax. PaboTatowwmii 6eH3MHOBBIN ABWraTeNb NPOM3BOAMT OKUCH
yrnepoga. Okvick yrnepopa - 310 becLBeTHbI ra3 be3 3anaxa, KoTopblii MOXKET BbI3BaTb Cepbe3HbIEe TPABMbI MW CMEpTb.

1l. PYKOBOACTBO M0 3KCMJTYATALIUU

MPUMEYAHMUE. [na BbINoMHEHMsA TecTa Ha ©kaTue TpebyeTtcs ABa Ka; oAuH Ana obpaboTku BbikloyaTeneM
3a)KUraHusi aBToMobuIsi, BTOPOIA Y ynp T Npu6opoM A1si NpoBepKU KOMMPeCCUu.

. MoproToBbTe ABMraTenb K UCMbITAHUIO Ha CKaTue, 3anycTVB ero v AaB eMy NPorpeTbest 40 HopMasbHOW paboyeit TemnepaTypbl.
3aTeM BbIKTlOYMTE 3axuraHve. Hukorga He 3anyckainTe GeH3VMHOBbIN ABWraTesib B 3aKpbITOM rapaxe Win LpYroM 3akpbiToM
NoMeLLEeHUM.
[pu BbIKIOYEHHOM [iBWraTene OTCOeAMHWTe 0ba MpoBoAa OT KaTylKv ABuratens. M3onupyiiTe kaTyliky U NpoBoja Wiu
NPOSIOXUTE WX Nofasblie OT cebs 1 NobbIx METaNINYECKUX MOBEPXHOCTE.
CHuMUTe BCe cBeuw 3axmraHus. OTMeTbTe, Kakue NPoBoAAa CBEUM 3aXKMraHUs UAYT K KaXA0My MECTy CBEYM 3aXKUraHus.
lMofcoeyHWTe NEPEXoAHON HUMMESb W LLAHT K MaHOMETPY.
lMoacoenuHWTe TECTEp KOMMPECCUM K NEPBOMY LMAMHAPY ABUraTeNs.
6. CnefyTe 3a MaHOMETPOM, NPOBOPaYMBas ABuraTeslb. 3anuiwmnTe MakcuMasnbHoe nokasaHue.

— 7.Tlocne 3anMcy MakcUManbHOro NokasaHus 0CTaHOBUTE ABUraTesNb. 3ateM

A cbpocbTe faBneHvie BO3Ayxa Ha MaHOMETPE, HaXaTue KHOMKM MaHoMeTpa.
(— 8. CH/MUWTE TecTep KOMMpeccuu C MepBoro LMavHApa Asuratens. 3atem
nosTopuTe Lwarn N25, N26 1 N®7 ans octanbHbIX LMAVHAPOB ABUraTeNs.

N

g w

MPUMEYAHME: Xopolias KoMnpeccus B uunuHppe apuratens Gyper
o603HayeHa BbICOKUM Ha4anbHbIM MOKa3saHMEM U MOCTeNeHHbIM
yBeJIMYeHUEeM 10 OKOHYaTEIbHOro MaKcuMasbHoro 3HaveHusi. Ha cnabyio
KOMMNpecculo LUWAMHApPa pABWraTens YKasbiBaeT HU3KOe HayanbHoe
3HayeHue Uropaspao 6onee MeAneHHbI PocT [0 KOHEYHOro MaKCUManbHOro
3HaueHus. lMokasaHua KOMMpeccuu ANA BCeX LWIMHAPOB ABUraTens He
[OMKHbI OTNMYaTbes 6onee yeM Ha 10%. O6paTuTech K pyKOBOACTBY Mo
06cny>xMBaHuio Ha NpeaMeT NpueMieMbiX MaNa3oHOB AABNEHUS.

1M TP ¢ GbICTPOPasbeMHbIM COEAUHEHMEM U C/IMBHLIM KJ1aNaHOM
0-300PSI.

2. [MBKWI WnaHr.

3. U30rHyTbIi HAKOHEYHUK C PE3MHOBBLIM FEPMETUKOM.

4. MpsAMoiA TeCTOBbIN HAKOHEYHUK C PE3UHOBbIM FePMETUKOM.
5. Apantep M18X 1,5

6. Apantep M14 X 1,25

7. Apantep M12X 1,25

8. Apantep M10X 1.0

Hégert Technik GmbH  Pariser Platz 6a 10117 Berlin Deutschland
Adres producenta/ Adresse des Herstellers/ Manufacturer’s Address/ Aapec npoussogutens
GTV Poland Sp. z 0.0. Sp. k., ul. Przejazdowa 21, 05-800 Pruszkéw



